

春暖花开 逐梦沧海 山东神驰化工集团有限公司“安全伴我行”演讲比赛活动

为持续加强公司安全文化建设工作，深化安全文化基础管理，强化员工安全意识，提高安全文化素养，推动全员安全生产责任制落实，为实现本质安全提供精神力和文化支撑。结合2023年度安全文化活动策划，山东神驰化工集团有限公司于2023年3月22日下午14:00开展“安全伴我行”演讲比赛活动。

用饱满的热情和真挚的情感表达了坚持安全红线原则不动摇的坚定信念，用鲜活的案例和警醒的事故深度剖析了安全生产的重要性和关键性，用激昂的文字和铮铮誓言表达了恪尽职守无旁贷的担当和使命。经过紧张激烈的角逐，最终评比出一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，以及优秀奖5名。



示祝贺，对所有参赛选手予以高度评价和肯定，提出要继续加大安全生产工作宣传力度，提高员工的主动性和自觉性，将思想与行动统一起来，认清形势，振奋精神，自加压力，寻找差距，扎扎实实的抓好各项安全生产工作，进一步开创安全生产新局面。



决赛现场精彩纷呈，掌声雷动，选手们紧紧围绕“安全伴我行”为主题，结合工作实际，亲身经历，事故案例等，



获奖人员依次上台领奖并合影留念。活动最后，公司总经理姜英格作总结发言，向获奖者表

“坐办公室碰到的都是问题，下去调研看到的全是办法” ——由总理答记者问引发的安全感想

3月13日上午，十四届全国人大一次会议闭幕后，国务院总理李强在人民大会堂三楼金色大厅出席记者会并回答中外记者提问。

总理说：我长期在地方工作，有一个很深的感受，坐在办公室碰到的都是问题，下去调研看到的全是办法，高手在民间，我们一定会推动各级干部多到基层去调查研究，问计于民，问需于民，向群众学习，拜群众为师，帮助基层解决更多的实际问题。

总理的讲话很接地气，也让我联想到当前的安全管理工作。在安全管理任务重、节奏快的当下，一些工作反映出开展质量低、实效性差的问题，如部分安全管理人员把自己干成了资料员，工作的闭环很多只是纸面上形式上的闭环，对应重点履职的生产现场一知半解，应对外检查非常有效，对内却无法真正助力安全管理提升。问题到底出在了哪里，抛开客观因素不谈，从总理的讲话中我认识到两点关键原

因，一是我们的很多工作在在现场管理的融合度上还有很大提升空间，二是对现场一线人员主动参与安全管理工作的引导及意见的采纳上仍然欠缺。在与杜邦老师交流如何提高工作开展质量这个话题时，清楚记得老师给出的建议是任何一项工作要想开展好决不能脱离岗位实际工作的流程范畴。实际上让大家感到疲惫的往往是这些大量的工作流程之外又不得不开展的工作，政府部门的工作导向我们无法左右，但我们要做的是最大限度上让我们的工作贴合于现场，增加安全管理人员在现场工艺设备工作开展上的参与度，不断完善各岗位履职工作流程，尽可能避免两张皮现象，这也是集团及公司不断强调的抓落实的重点。

台去反馈，需要各级管理人员正向的引导。可喜的是，目前我们已经形成了员工座谈会、本安创新提案评选、安委会一线员工分享、安全管理问卷调查等良好实践，越来越多一线员工的优秀建议被采纳落实，在进一步提升员工参与安全管理的主动性方面我们还需要做的更多，这不是某几个人的工作，而是需要全体管理人员共同努力去形成的一个氛围。

安全生产是底线，是红线，是生命线

每一起生产安全事故的发生，每一条鲜活生命的死亡，都是一张张悲痛万分的面孔，都是一段段深入骨髓的记忆，都是一个个支离破碎的家庭。安全生产是底线，是红线，是生命线。守好安全生产并不是空口白话，“安全”二字一共十二笔，看似简单却每笔都重如泰山，需要笔笔有落着，字字要分明，安全生产要从自身做起，要从细节处一点一滴之事做起。

况，车间制定了专项应急预案，时刻关注整个大型机组的所有工艺参数指标，这样才能及时准确的对当班期间机组运行工况做出正确判断和处理。作为一名主操，作为班组安全生产的忠诚守护者，我身上的这份担子深感自豪，这份荣誉和担子将时刻激励着我不断前行和奋斗。

作为一名班组长，抓好班组安全管理我必毫不马虎。我要担负起责任人应尽的职责，强化在安全生产工作中的使命感，强化安全生产的责任意识和反违章管理，树立全员参与意识，把保障安全放到至高无上地位，班组积极响应，积极开展安全教育培训，力求落实到每一个人。

作为一线外操人员，每一次巡检、每一次操作都应尽职尽责。首先就是确保巡检工作落实到位，我深知巡检工作的重要性，虽然周而复始，看似简单，但确实最基础、最重要的一项工作。每一次巡检都是在为装置安全生产增加一层保障。认真巡检到位的负责，只有把小事做透、做好，才能从根本上夯实安全生产根基。

作为一名主操，当班期间做好监护操作我绝不马虎。安全，无危则安，“全”，无缺则全，安全这两字看似简单十二笔组成，却每笔都重如泰山，需要所有人的共同努力才能成就“安全”二字，让我们始终绷紧安全生产这根弦，共同用心书写，安全第一！

“安”，无危则安，“全”，无缺则全，安全这两字看似简单十二笔组成，却每笔都重如泰山，需要所有人的共同努力才能成就“安全”二字，让我们始终绷紧安全生产这根弦，共同用心书写，安全第一！

密不可分了。针对现在烟机运行的特殊工

化公司综合办 李晓莹

事故隐患大扫除 争当安全吹哨人

居安思危，思则有备，有备无患，为进一步落实安全主体责任意识预防事故的发生，文化分委委特制定“我是安全吹哨人活动”，通过在日常巡检发现、上报、整改闭环，进一步增强广大职工的安全意识和自我保护能力，促进安全生产的进一步规范化。

那为什么要做安全“吹哨人”？“吹哨人”是指对人员出现的不安全行为、设备的不安全状态、环境变化而产生的风险、管理上的缺陷。安全“吹哨人”是为维护公司安全生产运行，积极参与安全管理，主动发现、报告、整改安全隐患的一线人员。

那我们怎么样才算一个合格安全“吹哨人”？所谓一个合格且优秀的安全“吹哨人”，整改隐患要有“等不起”的紧迫感；上报隐患要有“慢不得”的责任感；还要能够透过现象看本质，看待整改问题能够进行“举一反三”，具备一定的安全知识专业能力，和处理消灭隐患的“胃口”。

我的巡检打怪“征途”

到了，到了！水处理站装备好铠甲，带好武器打怪之旅开始了！巡检打怪第一站：除盐水池，这里的主要设备是除盐水池，它是一个箱体结构，主要检查它的有无跑冒滴漏、外观、保温层、防腐层是否完好。压力表有无合格证，压力是否正常、指针有无变形。照明灯是否完好，照明时间是否符合季节要求。区域卫生是否干净整洁。管线可视化是否完好。哪不检查有问题，打怪第一胜利。

巡检打怪第二站：空压站区域。空压站是水处理较为重要的一个装置，它是为装置提供空气、净化风、非净化风的“供应商”。它是一个充满噪音的“战斗区域”，进入空压站一定要佩戴好劳保用品，耳塞装备佩戴完好，战斗开始了。首先我们检查的是空压机的“三胎胎”，主要检查它们的二级二级温度是否在正常范围内，控制面板是否清晰，润滑油温度在35℃-52℃之间，风压是否在0.65-1.05Mpa之间，润滑油压力是在正常范围内，自动注油正常，电量无报警，润滑油包油量是在正常范围内，看来空压机三胞胎非常争气没有任何怪人入侵的现象，继续进行下一站。

那第三站来到了凝水站，这里是各种泵类的“地盘”，采暖泵、除氧水泵、净水泵、凝结水泵、热水泵。主要观察他们有无异响，跑冒滴漏，润滑油油位是否在正常范围内，各泵压力是否正常。第四站到了小水池，主要观察水池无破损，液位是否在正常范围内，不好，液位太高，马上就要溢出来了赶紧关小4号水池补水阀门，注意观察，液位恢复到正常，消灭一怪，值得鼓励。